
 
 

Wetsontwerp inzake de hervorming van het fiscaal regime van Nederlandse 

pensioenen.  

 

Het nieuw wetsontwerp voorziet in een opheffing van de vrijstelling voor pensioenen (art. 39 § 

2 WIB 92), o.m. dat ze niet meer van toepassing kan zijn op de uitkeringen die betaald worden 

uit buitenlandse pensioeninstellingen, zelfs als de uitkeringen zijn opgebouwd in het 

individueel en definitief verworven voordeel van de belastingplichtige.  

Het doel van de regering is om een einde te maken aan de constante rechtspraak over het fiscale 

regime in België van de Nederlandse aanvullende pensioenen.  

Aangezien de regering voornamelijk de Nederlandse pensioenfondsen op het oog heeft, is het 

ontwerp gebaseerd op de definitie van het Nederlandse pensioenfonds uit de Nederlandse 

pensioenwet. Volgens het amendement gaat het om “een collectieve pensioentoezegging van 

een werkgever waarvoor bij een pensioeninstelling of bij een intern pensioenfonds voor of door 

werkgevers ten behoeven van ten minste twee aangesloten werknemers, vroegere werknemers 

of hun rechtverkrijgenden, gelden worden bijeengebracht en beheerd met het oog op de 

uitkering van een pensioen, een kapitaal of een rente, en die beheerst wordt door een reglement 

dat gemeenschappelijk van toepassing is op alle aangeslotenen en desgevallend hun 

rechtverkrijgenden, al dan niet opgedeeld in verschillende categorieën”. 

De inwerkingtreding van het amendement is gepland voor aanslagjaar 2022 (inkomstenjaar 

2021).  

Het is onduidelijk of deze nieuwe wetsbepaling in alle dossiers van toepassing is, om reden dat 

de vrijstelling beschreven in artikel 39 §2 W.I.B.92 niet altijd werd ingeroepen. We dienen dit 

dossier per dossier te bekijken. 

Wij zullen u op de hoogte brengen van zodra de nieuwe wet in het Belgisch Staatsblad is 

gepubliceerd. 

Aarzel niet om contact met ons op te nemen indien u vragen zou hebben in verband met dit 

nieuwe wetsontwerp. 
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